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Επιστολή για παράταση αναστολής του ΟΣΔΕ 
 
 

 Μετά την αναστολή των 15 ημερών η οποία ήταν στην σωστή κατεύθυνση και προστάτευσε το 
στελεχιακό δυναμικό των ΚΥΔ όπως και όλους τους Έλληνες παραγωγούς και κτηνοτρόφους, 
αιτούμαστε νέα παράταση - αναστολή της διαδικασίας του ΟΣΔΕ για τουλάχιστον 14 ημέρες, 
πάντα σε συνάρτηση με τα μέτρα που εξέδωσε το υπουργείο υγείας, ώστε να αποφευχθούν 
πιθανές αρνητικές συνέπειες για την συγκεκριμένη κρίσιμη περίοδο. 
 
 
Με αίσθημα ευθύνης και σεβασμού προς το κοινωνικό σύνολο, καθώς τα ΚΥΔ δεν αποτελούν 
μόνο κέντρα υποδοχής δηλώσεων αλλά και γραφεία υποστήριξης και εξυπηρέτησης όλου του 
αγροτικού πληθυσμού, σας παραθέτουμε τους λόγους για το παραπάνω αίτημα: 
 
 
 

• Βρισκόμαστε στην έναρξη της περιόδου ΟΣΔΕ και αναμένουμε εντός δύο μηνών 600.000 

αγρότες-συμπολίτες  μας να περάσουν από τα ΚΥΔ. Πράγμα που σημαίνει ότι θα 

βρίσκονται σε κοινό κλειστό χώρο με άλλους αγρότες καθώς και με το προσωπικό των ΚΥΔ 

για παρατεταμένη χρονική περίοδο. 

 

• Αυτός ο πληθυσμός αποτελεί κατά κύριο μέσο όρο ηλικιακή βαθμίδα υψηλής 

επικινδυνότητας καθώς το 70% των Ελλήνων παραγωγών είναι άνω των 55 ετών.  

 



• Το κατά συνθήκη προκαθορισμένο ραντεβού που προτείνεται ως κύριο αντίμετρο, 

πολλάκις από φωστήρες του χώρου, εφαρμόζεται ούτως η άλλως από τα γραφεία μας 

όλα αυτά τα χρόνια. Δεν αποτελεί μέσο αποφυγής του συνωστισμού καθώς σε ένα ενιαίο 

χώρο του ΚΥΔ εργάζονται καταχωρητές στους οποίους αν προσθέσουμε τους πελάτες μαζί 

με το υπόλοιπο προσωπικό του ΚΥΔ μιλάμε για αδιαμφισβήτητο συνωστισμό.  

(Παράδειγμα : 15 καταχωρητές με τουλάχιστον 15 άτομα πελάτες συν το λοιπό 

προσωπικό. Μιλάμε λοιπόν για 60 άτομα που έρχονται σε επαφή ανά 2 ώρες. Ακόμα και 

σε ΚΥΔ που δουλεύουν ως ατομικές επιχειρήσεις λόγω της υψηλής μολυσματικότητας του 

ιού  η εξάπλωση θα είναι εξίσου μεγάλη. Σκεφτείτε ένα υπεύθυνο  ΚΥΔ, ασυμπτωματικό 

φορέα του ιού, να εξυπηρετεί  10 ραντεβού ημερησίως.) 

 

• Ακόμη και με προκαθορισμένα ραντεβού ούτως ώστε να μειωθούν οι επαφές μεταξύ των 

καταχωρητών, υπαλλήλων και αγροτών, λάβετε υπόψη σας μία και πιο σημαντική 

παράμετρο. Για την σωστή και επιτυχή δήλωση καλλιέργειας, ο αγρότης θα πρέπει να 

καθίσει ακριβώς δίπλα σχεδόν σε επαφή με τον καταχωρητή για να μπορέσει να εντοπίσει 

το αγροτεμάχιο στον χάρτη που του υποδεικνύεται. Άρα θεωρούμε αναπόφευκτη την 

άμεση επαφής μεταξύ των δύο. 

 

• Δηλώσεις τηλεφωνικά, με email ή μέσω τηλεδιασκέψεων είναι αδύνατο να εκπληρωθούν 

καθώς η εμπειρία μας και η στατιστική έχει δείξει ότι ο αριθμός τν σφαλμάτων που 

προέρχεται από τέτοιες ενέργειες είναι τεράστιος. Αυτός ο τεράστιος όγκος που θα 

προκύψει κατά την λήξη του έργου θα είναι τέτοιος που θα είναι αδύνατο να διορθωθεί 

με αποτέλεσμα τις κακές πληρωμές και την απώλεια επιδοτήσεων για τους παραγωγούς 

και την Χώρα μας. 

 

• Επίσης στα μέτρα που ανήγγειλε η κυβέρνηση για την διακίνηση χέρι με χέρι εγγράφων 

και χρημάτων, αναλογιστείτε για τι συνδιαλλαγή μιλάμε όταν ο μέσος όρος εγγράφων για 

μία δήλωση είναι 12 έγγραφα. Είναι αδύνατο λοιπόν για έναν καταχωρητή να 

παραλαμβάνει 100 με 150 έγγραφα ημερησίως. Ακόμα και με τα απαραίτητα μέτρα 

προστασίας (γάντια, μάσκα) θεωρούμε την διαδικασία εξαιρετικά επικίνδυνη. 

 

 



• Βασικότερο όλων, επειδή στο μεγαλύτερο μέρος αυτής της εργασίας, όταν μιλάμε για 

αγρότες μιλάμε για ύπαιθρο - χωριά, φανταζόμαστε ότι αντιλαμβάνεστε όλοι τις 

συνέπειες ενός παραγωγού ο οποίος βρίσκεται αποστειρωμένος στο χωριό του όλες 

αυτές τις ημέρες, να πρέπει να επισκεφθεί το ΚΥΔ στην πόλη με τον κίνδυνο να εκτεθεί 

στον ιό και μετά να επιστρέψει στην περιοχή του. Για την επαρχία που θεωρείται 

αμόλυντη, μόλις βρήκαμε τον τρόπο να την μολύνουμε. 

 

• Ακόμη και αν εξετάσουμε το ενδεχόμενο ανοίγματος του συστήματος με ποια αιτιολογία 

θα έρθει ένας παραγωγός στο ΚΥΔ εφόσον υπάρχει ενεργή απαγόρευση κυκλοφορίας ;  

 

• Στα μέτρα που εξέδωσε ο πρωθυπουργός και η ομάδα του ΕΟΔΥ, συμπεριλήφθηκαν όλοι οι 

χώροι μαζικής παρουσίας ανθρώπων με σκοπό την πρόληψη από την ταχεία εξάπλωση 

του ιού. Τα ΚΥΔ αποτελούν τέτοιους χώρους. 

 

Νομίζουμε πως όλοι κατανοούνε ότι και τα ΚΥΔ ''πονάνε'' αυτή την περίοδο καθώς είναι η 

εποχή που ως επιχειρήσεις έχουν αυξημένα έσοδα αλλά προέχει η υγεία των Ελλήνων 

παραγωγών και του στελεχιακού δυναμικού των ΚΥΔ. 

 

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων 

 

Με τιμή, 

 
 

Για το Δ.Σ. της ΠΕΦΑ 
 
 
 

     Ο Πρόεδρος        Ο Γενικός γραμματέας 
 
        Ντογκούλης Δημήτριος             Μαλλιαράς Αθανάσιος 
 
 
 


